## Удачные гастроли

лись с новым для нас московским Пентральным театром транспорта. Его гастроля явились отбаливым событием в культурной жизып нашего города,

Репертуар театра отчетливо выявил его творческие устремления. Девизом театра стала короніая советская пьесана пытливые вопросы арителя. Такой постановкой во время гастролей авилась комелия дауреата Сталинской премии Б. Романюва «Знатная фамилия», получившая теплый, сердечный прием у горьковчан. Спектакли «Знатной фамилии» с успехом проходиля бе только на стапионаре (в зале Горьковской госуаворнов вультуры, неизменно вызывая горячий отклик зрителя. В этой постановко театр воплотил на сцене сордечные, задушенные образы наших соврежении**гов**-передовых людей советского желеянопорожного транспорта. В постановке комелии «Знатная фамелия» скавалась и другая поприекательная черта втого театра-поиски талантливых современных пьес.

Успех «Знатной фамилии» и таких спектаклей, как «Молодой человек» Г Маивани и А. Кирова, Иван-да-Марья» В. Гольтфельза, был бы невозможен без того упорного и настойчивого труда, который вложил в эти произвеления весь туюжественный возлектив. Благородная простота и правливость отличают образы этих спектаклей, созданные велущими артистами театра Л. Скопиной, В. Хохриковым. А. Лорошевичем. А. Краснопольским, ем, высокую правственнооть и мораль-

В течение августа мы познакоми-! И. Крыдовым. П. Навление и другими исполинтелями.

С темами современности самобытно перекликается тема геропческой мололости нашей революции в спектакле «Хождение по мукам», поставленном на освове илительного. изучения олноименного романа дауреата Сталинской премии реалистическая, правливая, отвечащимя Алексея Толстого. Несмотря на известную трулность, воторая вызывается при любой инспенировке крупного произведения хуложественной прозы, теато умело лобился воилошения выразительных характеров лействующих лип романа. Горьковчане с интересом встретили любовную и бережную работу театра нал вначительным произвелением дарственной оперы), но и на площадках советской литературы. Можно спорить о качестве исполнения отлельных ролей в этой инспенировке, можно подчас не соглашаться с режиссерским пониманием отдельных сторон творчества А. Толстого, по недьзя понуменьшить заслугу театра. Осуществлением спектавля «Хожление по мукам» Пентральный театр транспорта отчетливо повазал, что он может умело пропагананровать дучную в мире советскую художественную литесатуру.

В свое время театр многое находил с пользой для себя в творчестве А. Н. Афиногенова, плодотворно раскрывая дучине черты его драматургического дарования. Мы видели во время гастродей одну из последних пьес этого замечательного советского писателя. проникновенную драму «Машенька», не утратившую до сих пор своего принципиального значения. Спектакль верно удавливает внутренний духовный пол'-

вую чистоту, характеризующую лучшие попределенных ебразы этой пьесы.

На сцене раскрываются одна за другой картины жизни нашей интеллигенции, позмечаются поэзня творческой мысли и лушевная красота советского человека.

В одном из лучших своих спектаклей на темы классической драматургии-в «Свальбе Кречинского» театр превосгодно чувствует силу пронии А. В. Сухово-Кобылина, обличающего порожи русского яворянства.

Пропаганду русского народного искусства театр осуществияет в своих спектаклях, построенных на основе склзочного фольклора. Мастерски написанные В. Гольдфедьлом пьесы-сказки об «Иване паревиче, о земле родимой, о матушке-любимой» и «Иван-за-Марья» смотрятся с неослабевающим острым интепесом. В своих спевтавлях театр успешно решает вопрос о создании патриотических постановов для юного зрителя, сочно и красочно претворяет образы русской народной свазки. Многие горькончане по нескольку раз смотрели спектавль «Иван-иа-Марья», увлеваясь глубокими карактерами лействующих лиц, изяществом музыки Н. Будашкина, радостными, пылающими красками и богатой живописностью декораций и костюмов бисти народных изстеров-художников из села Истеры.

В спектавлях театра наличествует короший, подлинно творческий ансамоль автеров. Как правило, исполнители об'единиются верным пониманием пьесы, ее сопиального значения, ее художественно-

В коллективе театра много разнообразных актерских индивидуальностей. Скопина. Хохряков, Лорошевич, Павленко, Краснопольский, Спасский, Толбузин-все они различны по характеру дарования, но важдый из них придерживается ясных и

принципов artederoro творчества-поинципов сопиалистического реализма.

Хохрявов, например, увлекает арителя умением понять по конца особенности характера передового советского человека, его гуманизм, залушевность, сердечность и радость бытия. Он играет в лучших тралициях советского театра.

Спасский в роли Кречинского неликоленно воплощает сатирическую природу втого образа.

Незабываемое впечатление остается от вгры Павленко в пелом ряле ролей и. прежде всего, в роли Ивана Антоновича Расплюева («Свальба Кречинского»)

Трудно перечислить все актерские достижения, которыми по достоинству может гордиться Центральный театр транспорта: здесь иы вилим и чулесное, полное следжанной уверенности и мужества исполнение роли Василия Ивановича Окасмова артистом Смысловским («Мапиенька»). и очень тепло сыгранные обгазы Ивана и Марьи Толбузиным и Герлеман в пъесе В. Гольдфелька «Иванда- Марья» и молодые дапования Трейвас. Полевого. Потоцкой, Кузнеповой...

Гастроли Пентрального театра транспорта пользованись в Горьком заслуженным усивхом.

Советский театр не может развиваться в отрыве от запросов народа. Встречи. которые имел театр транспорта с железподорожнивами Шахуньи. паровозостроителями Сормова, производственниками Балахны и рабочими автозавода им. В. М. Молотова, говорят о том, что тватр верно понимает значение дружбы со прителем, той творческой дружбы, воторая помогает расти и укрепляться сонетскому искусству.

H. SAPCYKOB.